
Καλαμαριά, 19/09/2024

Συνέχεια των δράσεων πολιτισμού   “  Αγκαλιάζουμε το Κόδρα 3”  
“’  Ενα πάρκο μέχρι τη Θάλασσα”  

 Οργανώνουμε την επόμενη Δράση Πολιτισμού σε χώρους πρασίνου, με βάση το κοινό πλαίσιο 
που  έχουμε  συνυπογράψει  με  τους  ακόλουθους  φορείς, ενάντια  στα  σχέδια 
εμπορευματοποίησης  και  οικοπεδοποίησης  των  ελεύθερων  χώρων  της Καλαμαριάς: 
Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος «Η Μπουμπουλίνα»-Σύλλογος Κατιρλιωτών «Άγιος 
Ιωάννης ο Πρόδρομος»  - Δημοκρατικός Σύλλογος Γυναικών Καλαμαριάς- Σωματείο Ατόμων Με 
αναπηρία και ΓοΝέων και Κηδεμόνων Αυτών “Ηλιάτορας”

Ο τίτλος της δράσης είναι: «ΑγκαλιάΖουμε το Κόδρα 3  -   Ένα πάρκο μέχρι τη θάλασσα  » και θα   
πραγματοποιηθεί στο πρώην     Στρατόπεδο     Κόδρα,     την     Κυριακή     06 Οκτωβρίου   2024,   ώρες     10   
π.μ.     -     5     μ.μ,     με     πλούσιο     πρόγραμμα     το     οποίο     θα     περιλαμβάνει     αθλοπαιδιές, ζωγραφικές,   
δημιουργίες  ,   τραπέζια  συζητήσεων,  μαγειρέματα,  μουσική,       πικ     -     νικ     με     ελεύθερο     και   
οργανωμένο     παιχνίδι     για     παιδιά,   κυνήγι θησαυρού και πολλά άλλα.  

Διεκδικούμε :
✓ Να  γίνει  ανάπλαση  και  αναβάθμιση  του  παραλιακού  μετώπου  της  Καλαμαριάς  με 

χρηματοδότηση  από  τον  κρατικό  προϋπολογισμό.  Να  παραμείνει  αδόμητο  και  να 

απομακρυνθούν πάσης φύσεως εμπόδια που απαγορεύουν την πρόσβαση στο Δημόσιο 

Χώρο. 

✓ Να παραμείνει το πρώην στρατόπεδο Κόδρα αποκλειστικά χώρος πρασίνου, χωρίς καμία 

επιπλέον δόμηση. Να φύγει το ΝΑΤΟ και η Ναυτική Βάση Β. Ελλάδος από το Κόδρα. 

✓ Το  Παλατάκι  είναι  μέρος  του  αρχαιολογικού  χώρου  του  Κόδρα. Η  Κυριότητα  και  η 

διαχείριση έχουν καταχρηστικά μεταβιβαστεί στην ΕΤΑΔ. Άμεσα να διεκδικηθεί από το 

Δήμο Καλαμαριάς.

✓ Να μην οικοπεδοποιηθούν εκτάσεις που μπορούν να αποτελούν ελευθέρους χώρους

✓ Ο  Δήμος  Καλαμαριάς  να  σεβαστεί  και  να  υλοποιήσει  την  απόφαση  293/2023,  που 

πάρθηκε κάτω από την πίεση των φορέων, η οποία αναφέρει μεταξύ άλλων ότι το πρώην  

Στρατόπεδο Κόδρα πρέπει να κηρυχθεί περιοχή Ειδικού Νομικού Καθεστώτος και να  

γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες για την δεντροφύτευση 1922 δέντρων.

✓ Σε  συμμόρφωση  με  την  απόφαση  288/2003  του  Συμβουλίου  της  Επικρατείας  να 

απαγορευτεί  η  διέλευση  και  η  στάθμευση  οχημάτων  εντός  του  Κόδρα  (πλην  των 

οχημάτων έκτακτου ανάγκης και ΑΜΕΑ)



✓ Ο Δήμος να διεκδικήσει ΑΜΕΣΑ την παραχώρηση των 20,5 στρεμμάτων, εντός του Κόδρα) 

από τον Αυτόνομο Οικοδομικό Οργανισμό Αξιωματικών (ΑΟΟΑ).

Θα  ακολουθήσουν  Δελτίο  Τύπου  με  όλο  το  πλαίσιο  διεκδίκησης,  καθώς  και  αναλυτικό 
πρόγραμμα των πρωτοβουλιών και Δράσεων. 

 Για το ΔΣ, 
Η πρόεδρος,

Ελένη Μαυροπούλου

 Η γραμματέας,

Νέλη Χατζηιωαννίδου


